

Скандал с сумочками: коррупционное дело против премьера выходит на национальный уровень

В Монголии один из самых громких политических скандалов последнего времени разгорается с новой силой. На фоне растущего общественного недовольства Агентство по борьбе с коррупцией официально объявило о начале расследования в отношении премьер-министра Оюун-Эрдэнэ Лувсаннамсрая. Поводом стало бурное обсуждение в соцсетях и медиа роскошного образа жизни его ближайших родственников. Особое внимание привлекли дорогостоящие подарки, которые сын премьер-министра преподносит своей девушке.

По данным, появившимся в социальных сетях, сын главы правительства Тэмүулэн Оюун-Эрдэнэ, не имеющий официального источника дохода, подарил своей возлюбленной обручальное кольцо стоимостью около 20 миллионов тугриков. В день рождения девушка также получила от него две дизайнерские сумки по десять миллионов каждая. Особый резонанс вызвало фото ограниченной модели автомобиля Mercedes-Benz стоимостью свыше 290 тысяч долларов. Хотя в публикациях утверждается, что машину подарили родители девушки, общественность требует объяснений происхождения таких средств.

Расходы, явно не соответствующие официальным доходам семьи премьер-министра, вызвали волну критики и недоверия. Граждане настаивают на проверке финансовых источников главы правительства и его семьи. Люди требуют полной прозрачности в отношении доходов и имущества родственников чиновника. Под давлением общественного мнения Агентство по борьбе с коррупцией начало официальное расследование. По закону, поданная гражданами жалоба должна быть рассмотрена в течение 30 дней. Решение о запуске дела стало сигналом того, что скандал перешел из сферы слухов и блогов в плоскость государственного расследования.

До сих пор



премьер-министр Лувсаннамсрай никак не прокомментировал обвинения. Он сохраняет полное молчание, несмотря на призывы разъяснить ситуацию и представить декларацию о доходах. Такое бездействие только подливает масла в огонь — в обществе нарастает раздражение и увеличивается количество сторонников его отставки.

Ответом на молчание власти стал стихийный мирный протест, развернувшийся на главной площади Улан-Батора. Он стартовал 14 мая и продолжается уже четвертый день. Акция получила ироничное, но

символичное название «Протест сумочек». Молодежь и представители среднего класса объединились под лозунгом: «Легко уйти в отставку». Этот слоган стал основным призывом мероприятия, нацеленного на добровольную отставку главы правительства.

По монгольской традиции, протесты проходят мирно и организованно. Однако текущая акция отличается высокой вовлеченностью молодежи, что может говорить о более глубоком политическом запросе на смену руководства и реформу подходов к управлению государственными ресурсами.

Скандал с дорогими подарками стал не просто поводом для насмешек и мемов, а триггером для более масштабной политической дискуссии. Впервые за долгое время вопрос личной ответственности высших должностных лиц стал предметом активной общественной повестки. Если расследование установит факты незаконного обогащения, это может привести не только к отставке премьер-министра, но и к пересмотру всей системы контроля за доходами чиновников.



Кроме того, вмешательство Агентства по борьбе с коррупцией может стать важным прецедентом. Власти вынуждены реагировать на давление снизу, а не только выполнять формальные процедуры. Это показывает, что даже в условиях монополии власти возможны механизмы общественного контроля, если запрос на справедливость поддержан массово.

История с «Протестом сумочек» обнажила глубокий кризис доверия к правительству. Расследование против премьер-министра стало неожиданным, но закономерным итогом общественного возмущения. Пока глава кабинета министров хранит молчание, протестное движение набирает силу. Если в ближайшее время власти не дадут убедительных ответов, ситуация может перерости в более серьезный политический кризис. Монголия, несмотря на свою мирную протестную культуру, уже продемонстрировала, что терпение ее граждан имеет предел.

Фото: [asiarussia.ru](#)

Автор: Эрнест Баатырев © Babr24.com ОБЩЕСТВО, СКАНДАЛЫ, ПОЛИТИКА, МОНГОЛИЯ 19.05.2025, 10:57

URL: <https://babr24.com/?IDE=277357> Bytes: 4229 / 4000 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бобра в Монголии:

bur.babr@gmail.com

Автор текста: Эрнест
Баатырев.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.посы: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.посы: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
Эл.посы: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
Эл.посы: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
Эл.посы: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
Эл.посы: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
Эл.посы: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
Эл.посы: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.посы: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта